Zadania na etap szkolny

XXI1 Konkurs Matematyczny Euklides 2023
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Ceng towaru dwukrotnie obnizono o 30%. Nastepnie cen¢ tego towaru dwukrotnie podwyzszono
rowniez za kazdym razem o 30%. Gdyby otrzymana cen¢ koncowg podnies¢ jeszcze o x%, to towar
sprzedany bylby po cenie poczatkowej, sprzed obnizki. Wyznacz x.

Wykaz, ze liczba 2 +2°+2%+2% ... + 2% jest podzielna przez 15.

Spodek wysokos$ci opuszczonej z wierzcholtka kata prostego trojkata prostokatnego ma dlugos¢ 24 cm
1lezy w odleglosci 7 cm od $rodka okrggu opisanego na tym trdjkacie. Oblicz obwad tego trojkata.

Dana jest funkcja y = — 3x — 3. Na wykresie tej funkcji znajdz taki punkt P, aby iloczyn jego
wspotrzednych byt mozliwie najwigkszy.

Na odcinku 290 km pociag Pendolino osiagnat czas przejazdu o 50 minut krotszy od pociagu Intercity.
Srednia predko$é pociagu Intercity byta o 20km/h mniejsza od $redniej predkosci pociagu Pendolino.
Z jaka $rednig predkoscia poruszaly si¢ pociagi na danej trasie?

W roku 2014 zapytano Panig Stasi¢, ile ma lat. Odpowiedziala, ze jesli swoj wiek sprzed 43 lat
pomnoze przez swoj wiek za dwa lata, to otrzymam rok mojego urodzenia. W ktérym roku urodzita si¢
Pani Stasia?

Najmniejsza wspolna wielokrotno§¢ dwdch liczb jest rowna 432, a ich najwigkszy wspdlny dzielnik
tych liczb wynosi 24. Znajdz te liczby. Rozwaz wszystkie mozliwosci.

Dany jest czworokat ABCD, w ktorym AB jest rownoleglty do CD. Na boku BC wybrano punkt P taki,
ze |PC| = |CD|, oraz |PB| = |AB|. Udowodnij, ze kat APD jest prosty.

Wierzchotkami trojkata ABC sa punkty A = (4, 1), B=(7, 5), C = (0, 4). Sprawdz, ile osi symetrii
posiada ten trojkat, wyznacz ich réwnania.



